



GODINA XXXVI

BROJ 2

ZAGREB 1966

ZBORNIK RADOVA S TEOLOŠKOG TEČAJA ZA SVEĆENIKE — ZAGREB 15—18. II 1966

Ovaj broj Bogoslovske smotre otvaramo radovima s Teološkoga tečaja za svećenike što se, pod vodstvom i u organizaciji ovoga Bogoslovskega fakulteta, održao u Zagrebu od 15. do 18. veljače 1966. godine.

Tečaj smo i zamislili i nastojali izvesti na novoj, svestranijoj osnovi. U Crkvi se naime dogodio II vatikanski sabor. Iz njega je Crkva izašla s novim spoznajama o sebi, svojoj naravi i svom poslanju, o svom današnjem položaju, o svojim obavezama prema Bogu i svijetu. Zagledavši tako sebe u ovom novom vremenu, punom napetosti i mogućnosti, ona je svjesno u Duhu odlučila »koncilski« misliti i djelovati. Danas je Koncil golem zadatak čitave Crkve. Jesu li stoga organizatori Tečaja mogli tražiti drugdje nadahnuća, izvan Sabora?

Prirodno je da se na Tečaju morala pojaviti kao opća, sveobuhvatna tema upravo »koncilski misao i djelo«. Uza sve individualne razlike u sagledavanju problematike kod pojedinih predavača, uza sve razlike u pristupu i izrazu, ta je tema Tečaj na dnu ipak povezala u određenu cjelinu.

Tečaj je morao biti »teološki«. Baš takve svećeničke radne skupove sugerira Sabor. A i Sabor je sam u prvom redu u Duhu Svetomu domislio svoju misao, teologiju. Ta je misao — kako će se to i ovdje moći razabrati iz prvoga, programskoga predavanja kard. Franje Šepera — do srži pastoralna, sva usmjerena na apostolsko djelo; ona to djelo otkriva i usmjeruje. To se dvoje tako organski, neodvojivo srašta da zajedno postaje neodgodivo kao i konkretni zadaci Crkve. Zato je posebno nakon Sabora postalo jasno da nema vremena čekati i osjetila se neophodnost takvoga tečaja za svećenike koji bi nam svima pomogao da se, upravo kod ovako širokih susreta, osposobimo za koncilsko, odgovorno

i stvaralačko suočenje sa svom našom pastoralnom problematikom. Zato je trebalo tražiti način kako da se na Tečaju odjednom i mnogo reknemo i mnogo sagleda. Nametnula se misao o višetematskom radu, o nuždi povezivanja stručnjaka iz čitave zemlje i potreba da se također organizaciona struktura Tečaja prilagodi ovako širokoj zamisli. Rad se stoga morao odvijati u dvije faze: izjutra su se držala generalna predavanja — u načelu po jedno iz svake teološke grane — a poslije podne se rad u svoj toj širini nastavlja razrađivati i produbljivati u odgovarajućim sekcijama.

Tu smo strukturu nastojali sačuvati i u ovom zborniku. Na prvom mjestu donosimo jutarnja generalna predavanja onim redom kojim su i održana, u drugom dijelu iznosimo rad sekcija, dok na kraj stavljamo kroniku.

Predavačima smo omogućili da svoje priloge prije tiska sami konačno srede i da ih, ako žele, skrate ili nadopune. Svojim su izlaganjima dodali uglavnom samo bilješke — koje kasnije nismo pokušavali metodološki ujednačiti. Tako smo postupili i s obzirom na pravopisna pitanja.

Građu sa sekcija priredili su sekcijски predstojnici. Napisali su uvode, sažetke i bilješke o diskusijama. I sekcijску građu prezentiramo redom kojim se na Tečaju predavala, izuzevši Biblijsku sekciju, gdje je, radi naravnijega uklapanja u cjelinu Zbornika, odlučilo logičko-tematsko načelo. Budući da je za organizaciju sekcijskog rada bio zadužen pojedini predstojnik i budući da s usvajanjem pojedinih sekcija neka područja ulaze po prvi put u okvir naših tečajeva, to je razumljivo da i sama zamisao rada varira od sekcije do sekcije. Kod jednih se nastojalo usredotočiti svu pažnju na jedno središnje pitanje i studijski ga produpsti (Dogmatska sekcija, u nešto manjoj mjeri Biblijska i donekle Filozofsko-znanstvena sekcija), tako da se prilozi tu međusobno upotpu njuju, dok su druge sekcije pretresale pojedinačne sasvim konkretne probleme ili zadatke.

Žalimo što nam ovaj put nije bilo moguće donijeti iscrpnije izvještaje o diskusijama, bilo onih sa plenuma bilo onih sa sekcija. Te bi upotpunile dojam o intenzitetu i opsegu rada na Tečaju, još bi više zasvjedočile njegovu opravdanost i potrebu.

Nadamo se ipak da će čitaoca već ove stranice izazvati na daljnje traženje i razmišljanje. To i jest naša intimna želja. Ovaj naime zbornik ne izdajemo u prvom redu kao dokumenat o tom kako smo na ovom tlu do ovoga časa doživjeli i ostvarili Sabor, nego ga predajemo javnosti s prvotnom namjerom da, u zajedničkom razmišljanju i nastojanju, postane osnova za bogatiju i uspješniju budućnost.